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Erfahrungsbericht Auslandsstudium





Angaben zum Auslandsstudium





UPT Universitatea Politehnica Timisoara, Rumänien


Zeitraum SS 2023 (Ende Februar bis Mitte Juli)


Studiengang: Allg. Bauingenieurwesen





Vorbereitung





Eigentlich muss man sich um gar nicht all zu viel kümmern. Die Kontakte im international office sind sehr freundlich und hilfsbereit und anhand des online Leitfadens, dem „mobility online“, ist es sehr einfach die notwendigen Unterlagen durchzuarbeiten. Dabei kann man kaum etwas übersehen. Das learning agreement musste mit allen Seiten abgesprochen werden, das hat mich wohl am meisten Zeit gekostet bis klar war, welche Kurse für das Semester wirklich angeboten werden.  Dabei gibt es für den Studiengang BI reichlich Auswahl und alles sowohl auf Rumänisch als auch Englisch. Manche Fächer werden sogar in deutscher Sprache angeboten allerdings sollte man das zuvor mit dem jeweiligen Professor genauer abklären. 


Sich doch vorher eine Kreditkarte zuzulegen schadet auch nicht. 
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Unterkunft





Als Erasmus Student bekommt man mit der Bewerbung ebenfalls einen Platz im Wohnheim, sofern man möchte. In der Regel sind das 2 Bett Zimmer. Gemeinschaftsduschen und eine Küche werden zusammen mit deinem Flur geteilt. Die Unterkunft ist recht einfach aber für den Preis von 50 Euro im Monat stark okay! Die Straße meiner Unterkunft erinnerte mich etwas an eine Strandmeile, die ich mit 16 besucht habe. Viele Cafe’s, Schnellrestaurants, Bars und Minimarkets. 








Studium an der Gasthochschule





Das Studium war insgesamt etwas schulischer als in Deutschland. Es wurde mehr Wert auf Anwesenheit gelegt und war teilweise auch mit Hausaufgaben verbunden. Wie bei uns aber auch, alles sehr abhängig von Professoren und Unterrichtsfach. Die Professoren waren sehr hilfsbereit, so würde ich die Rumänen sowieso generell auch beschreiben!  Bei den Prüfungen wird deutlich weniger Wert auf Zeitdruck gelegt. 


Neben der Uni bietet die UPT viele weitere Angebote für Studenten. Dazu gehört eine große Bibliothek mit schönen Lernplätzen, Gruppenräumen und Yogastunden, ein Schwimmbad mit Innen- und Außenbereich sowie einem  Whirlpool, ein Fußballfeld, vergünstigtes Essen in der Mensa und 50 % auf alle Zugfahrten.
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Alltag und Freizeit


- Die freiwilligen Helfer der Erasmus Gruppe sind sehr motiviert und engagiert        und bieten jede Menge Programm um sich untereinander kennenzulernen. Die ersten drei Wochen wurde sogar täglich eine andere Freizeitaktivität angeboten. Vereinzelt werden auch größere Ausflüge organisiert, welche eine tolle Möglichkeit sind, um weitere Ecken Rumäniens in einer Gruppe zu erkunden.  �Auch durch die Stadt wurden jede Menge Events organisiert. Gerade da Timisoara dieses Jahr eine von drei Kulturstädten Europas war, gab es natürlich besonders viel Programm. Konzerte, Festivals, Tanz- oder Theaterauftritte, Ausstellungen und Führungen, ... irgendetwas gab es immer zu tun. Aber auch generell wirkt die Stadt sehr lebhaft. �Ansonsten sollte man sich aber auch mal aus dem Stadtkern herausbegeben und die verschiedenen Viertel erkunden. Und natürlich auch gänzlich raus, um nach Möglichkeit mehr vom Land zu sehen. Wer die Natur schätzt, wird hier auf jeden Fall auf seine Kosten kommen!





Fazit


	Rumänien ist ein wunderbares Land und jederzeit zu empfehlen! 😊
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